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Meghalt 
Czakó Adolf

A  magyar műszaki világnak és mér­
nöktársadalomnak ismét gyásza van. 
Élete 82. évében meghalt dr. C z a k ó  Adolf 

■ay. műegyetemi tanár, a műegyetem volt 
rector magnificusa és tiszteletbeli dok­
tora.

1860-ban született, tanulmányait Pes­
ten és Zürichben végezte, ahonnan haza­
térve előbb az Államvasutaknál, majd a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszté­
riumban teljesített szolgálatot. 1893-ban 
mini miniszteri főmérnököt érte a meg­
hívás © József-műegyetemre, amelynek
1895-től nyilvános renlkivüli, majd 1900- 
tól nyilvános rendes tanára volt. Az 
építészmérnöki fakultáson az épületszer­
kezetek szilárdságtani, a gépészmérnö­
köknek pedig a grafosztatika és vasszer­
kezetek ismereteit adta elő. Az 1914—16. 
években a gépészmérnöki, az 1916—17. 
évben az építészmérnöki fakultás dé­
kánja volt, mig 1918-—1920-ban a Mű­
egyetem rector magnificusi méltóságát 
viselte, amikor is — különösen az 1919. 
esztendő rendkívüli időszakaiban — éber­
ségével és megfontoltságával mindvégig 
sikerült megakadályoznia, hogy a Mű­
egyetem többmillió értékű műszaki fel­
szerelése kárt szenvedjen. Közel négy­
évtizedes professzori működése alatt a 
mérnököknek több generációját nevelte 
fel, tanári működésével egyidejűleg azon-
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^ban” a különböző műszaki tanácsokban és 
bel- és külföldi műszaki szervezetekben 
és irodalmi téren is széleskörű tevékeny­
séget fejtett ki. Hosszú ideig volt elnöke 
az Országos Középítési Tanácsnak, az 
Anyagvizsgálók Egyesületének, a Mér­
nök- és Építész Egylet szakosztályainak. 
Tagja volt ezenkívül a Legfelsőbb Mér­
nöki Tanácsnak, a Mérnöki Kamara 
nagyválasztmányának is. A m. kir. Hadi­
technikai Tanácsnak alelnöke volt, 
amely működéséért legfelsőbb elismerés­
ben részesült. Ugyanakkor a műszaki vi­
lág azzal jutalmazta lankadatlan tevé­
kenységét, hogy a Magyar Mérnök- és 
Építész Egylet, a Magyar Mérnökök és 
Építészek Nemzeti Szövetsége, a Magyar 
Anyagvizsgálók Egyesülete tiszteletbeli 
tagjává választotta. Műszaki alkotásai 
közül kiemelkedik a zágrábi Száva-híd és 
a resícai vőlgyzárőgát építése. Ugyancsak 
résztveít a budapesti Puna-hidak, külö­
nösen az Erzsébet-hid statikai előkészítő 
munkálataiban is. Közel negyven évi ta­
nári működése után 1931-ben vonult 
nyugalomba, amikor is a műszaki felső­
oktatás körül és az Országos Középitési 
Tanács elnök* székében szerzett érdemei 
elismeréséül a Magyar Érdemrend közép- 
keresztjét kapta, mig legutóbb, 1938-ban. 
négyévtizedes tanári munkássága és tu­
dományos kutatőmükődéséért a József 
nádor Gazdaságtudományi Egyetem tisz­
teletbeli műszaki doktorává avatta.

Halálával a régi József-műegyetemnek 
egyik külföldön is ismert, kiváló tanára 
és egyúttal a régi Alma Mater tanárai­
nak nesztora szállt sírba, akinek teme-
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tése a székesfőváros által adományozott; 
.díszsírhelyre pénteken, január 30-án dél­
után három órakor lesz a Jőzsef-műegye- 
tem előcsarnokából,


